

角”品牌获得的又一项殊荣。

三角集团在 20 余年的发展过程中,始终把品牌经营放在公司战略的高度来对待,早在 90 年代初期便确定了“建国际先进企业、创世界知名品牌”的目标,围绕品牌建设这个中心,立足于市场,狠抓产品质量和基础管理,大力推进名牌、资本运营和子午线轮胎发展三大战略,积极培育新的经济增长点,实现了持续快速健康发展。企业综合实力连年居全国同行业前列,并已跻身世界轮胎行业前 50 强,列居第 12 位,连年被评为全国 500 家最大工业企业和最佳经济效益企业。

在实施名牌战略的过程中,三角集团率先在全国同行业建立了 QS9000 质量体系、ISO14001 环境管理体系以及 ISO10012 计量体系,并通过了美国交通部 DOT 及欧洲 ECE 认证,生产的全钢子午线轮胎达到世界同类产品先进水平。被列为山东省重点培植的 9 个国际知名品牌之一。多年来,“三角”牌轮胎以其质量可靠、性能优越,在国内外市场获得了较高的知名度、信誉度和美誉度,“三角”产品市场覆盖全国所有地区,为国内 40 多家重点汽车厂家直接配套,并出口世界 100 多个国家和地区。

于光国

风神轮胎荣获焦作市 2004 年 科学技术进步先进单位

2004 年 8 月,风神轮胎股份有限公司《10.00R20 全钢载重子午线轮胎生产技术》获焦作市科学技术进步奖一等奖;《23.5-25 G-12/26(L-3)花纹宽基工程机械轮胎的开发研制》获科学技术进步奖二等奖;《26.5-25 G-12(L-3)花纹宽基无内胎工程机械轮胎的开发研制》、《卡博特弹性复合体(CEC)在工程胎中的应用》、《11R24.5 无内胎全钢载重子午线轮胎的开发研制》三项成果获科学技术进步奖三等奖。

自 2000 年以来,该公司先后建成了 80 万套全钢载重子午线轮胎生产线和 15 万套工程机械轮胎生产线,从而实现了主导产品向高新技术产品——全钢载重子午线轮胎产品调整;斜交轮胎向工程机械轮胎调整的战略思路,使全钢载重子

午线轮胎和工程机械轮胎得到了长足的发展,产量产值大幅度增加,所占公司总产值的比例,由 2000 年的 3% 和 18% 增加到 2003 年的 39% 和 21%,经济效益和社会效益十分显著。

在加快产品开发研制的同时,还积极开展成果申报和产品鉴定工作。2003 年 12 月 14 日,该公司组织举行了有省科技厅、市科技局领导和省内相关行业科研院所的专家教授参加的风神轮胎股份有限公司新产品、新技术鉴定会,5 项成果一次通过了省级鉴定,并且这 5 项成果全部荣获焦作市科学技术进步奖,同时该公司获得了 2004 年科学技术进步先进单位的荣誉称号。何红卫

山东玲珑运用“数字市场”战略 见成效

山东玲珑橡胶有限公司生产的“山玲”牌全钢子午线轮胎,因使用寿命长,用户运输成本低,在山西市场深受用户的欢迎,销量剧增,一度出现了脱销的态势。至此,山东玲珑针对“玲珑”、“山玲”、“利奥”三大品牌的子午线轮胎而实施的“数字市场”战略,收效显著。2004 年 1~8 月份销售收入比去年同期增长 85%,经济增长速度及各项经济指标列国内同行业前列。

进入 2004 年以来,山东玲珑制定并实施了“数字市场”战略,结合不同地区对轮胎产品的需求情况和用户的特点推荐不同品牌的轮胎。2004 年 2 月份,该公司了解到山西某地车辆 40% 为长途运输,60% 在本省煤矿、煤站运输,省内多为山地沙石路,且路况非常差,道路崎岖不平,普通轮胎寿命非常低,加上国家出台的限载政策,用户对运输成本的增加非常发愁。通过分析和对比,该公司为其推荐了“山玲”牌全钢子午线轮胎。该产品具有抗刺扎、耐撕裂、抗超载、散热性能好等特点,适用于环境复杂恶劣的路面载重行驶。从 2004 年 3 月份至今,“山玲”牌全钢丝子午线轮胎赢得了广大用户的信任,销量一直呈上升势头,有时供不应求。据市场追踪调查统计,“山玲”全钢载重子午线轮胎在该地区的使用寿命平均比其他品牌的轮胎长 2~3 个月,用户运输费用大大降

低,且销售至今该地区无一套轮胎出现质量问题。“山玲”牌轮胎在该地区销售量的增长速度,使“山玲”轮胎独树一帜。

山东玲珑的“数字市场”战略,就是以各县市区对轮胎的需求,快速反应,调整工艺配方和结构设计,结合三大品牌轮胎的特点予以推荐,保证适应当地用户的要求。从“玲珑”、“山玲”、“利奥”三大品牌目前的销量看,均比去年同期大幅度增长,产品深受用户欢迎。 刘纯宝 王 玉

锦湖轮胎集团重返天津

韩国锦湖轮胎株式会社近日与天津开发区签订了投资意向协议,计划在天津开发区投资建设轮胎生产基地。受到亚洲金融危机的冲击,5年前锦湖轮胎集团公司几乎是在没有讨价还价的情况下就将天津锦湖公司出售给日本普利司通轮胎公司,如今锦湖集团重返天津建设轮胎厂。

据悉,该项目的一期投资为1.78亿美元,占地15万m²,主要生产子午线轮胎,预计年产520万条。如果一期发展顺利,5年内锦湖集团将增资1.3亿美元,将产能增加到每年1100万条。按照锦湖集团会长朴三求的说法,这个工厂将采用最先进的设备与技术,要建设成为亚洲最先进的工厂。锦湖集团的目标是2008年在零售和原配胎市场上要占据20%的市场份额,成为中国第一轮胎企业。 陈维芳

三角《全面标准化管理实施方案》出台

8月29日,三角集团公司《全面标准化管理实施方案》正式下发,标志着公司全面标准化管理工作全面展开。

标准化在企业的生产、经营、管理等活动中具有十分重要的作用,是企业管理现代化的重要组成部分和技术基础。科学化、规范化、法制化管理的总概念是标准化。多年来该集团公司一直重视

全面标准化管理体系的建设工作,这次《全面标准化管理实施方案》的出台,为推进公司全面标准化管理工作提供了科学的指导。

《方案》指出,标准化涵盖企业管理的各个领域,是一项基础工程、全员工程、系统工程,要岗位、流程、行为点线面结合,要防止见物不见人,人与事结合来实施全面标准化管理,最终形成制度化、文件化的管理体系。建立全面标准化管理体系的核心要素是人,最大的动力和最大的阻力都来自于人,因此必须坚持以企业是人,企业经营人;经营他人,更要经营自己的经营管理哲学为指导,以提高内外顾客的满意度,实现股东利益最大化为宗旨。在工作方式上,要坚持“民主集中制”的原则,统分结合,专群结合,短期与长期兼顾,科学性与适应性兼顾,做到统一组织,分工协作,全员发动,持续改进。《方案》对全面标准化管理工作的内容、实施步骤、实施要求等都进行了明确。

于光国

山东三工开展职工培训活动

随着山东三工橡胶有限公司全钢子午线轮胎厂区生产规模不断扩大,为提高广大职工整体素质,提高产品质量,开展了职工培训活动。这次培训活动的内容主要包括有关子午线轮胎理论、操作规程、质量标准等,考核方法分为现场抽查问答和笔试两种形式,并将职工的考试成绩存入个人档案,作为今后职工考评及工作调动的依据,对考试不合格的职工给予一次补考机会,补考仍不及格的,公司给予下岗一个月处理。

通过此举,大大提高了广大职工的理论知道和实际操作水平,职工整体素质得到了很大提高,产品质量也得到了稳步提升。 邱少波

邢豫公司高产快销创佳绩

2004年8月,河北鲸鱼集团邢台橡胶有限责任公司生产经营再创佳绩,轮胎内胎销售收入同比增长57.86%,产量突破10万条,产值达到420